
ČESKÝ JAZYK – 8.B – 1.6.-5.6. 

1. Napsat do školního sešitu, ofotit, poslat: 
 

h) VV příslovečná příčinná/důvodová 

- VV vyjadřuje příčinu/důvod věty řídící 

- ptáme se: proč, z jakého důvodu, z jaké příčiny a větou řídící 

- typická spojka: protoţe 

- př.  

  1VH      2VV př. příčinná 

   Udělal to, protože musel.  

 

větou hlavní se ptáme:    větou vedlejší odpovídáme: 

Proč to udělal?       Protože musel. 

 

1VH        2VV př. příčinná 

Přišli domů velmi unavení, protože hráli celé odpoledne fotbal.  

 

větou hlavní se ptáme:    větou vedlejší odpovídáme: 

Z jakého důvodu přišli domů velmi unavení? Protože hráli celé odpoledne fotbal.  

 

ch) VV příslovečná účelová 

- VV vyjadřuje účel věty řídící 

- ptáme se: proč, za jakým účelem a větou řídící 

- typická spojka: aby 

- př.  

1VH      2VV př. účelová 

Schovával se, aby nemusel jít k lékaři.  

 

větou hlavní se ptáme:    větou vedlejší odpovídáme: 

Proč, za jakým účelem se schovával? Aby nemusel k lékaři. 

 

1VH      2VV př. účelová 

Nařídil si budík, aby nezaspal.  

 

větou hlavní se ptáme:    větou vedlejší odpovídáme: 

Proč, za jakým účelem si nařídil budík? Aby nezaspal. 

 

i) VV příslovečná podmínková 

- VV vyjadřuje podmínku věty řídící 

- ptáme se: kdy, za jaké podmínky a větou řídící 

- typická spojka: kdyby, pokud 

- př. 

1VV př. podmínková   2VH 

Pokud vše v termínu nezvládneme, dostaneme pokutu.  

 

větou vedlejší odpovídáme:  větou hlavní se ptáme:     

Pokud vše v termínu nezvládneme. Za jaké podmínky dostaneme pokutu?  

 

 1VV př. podmínková        2VH 

Když bude hezké počasí, pojedeme na výlet. 

 

větou vedlejší odpovídáme:  větou hlavní se ptáme:     

Když bude hezké počasí.  Za jaké podmínky pojedeme na výlet? 
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j) VV příslovečná přípustková 

- VV vyjadřuje okolnost, která je v rozporu s větou řídící 

- ptáme se: i přes co a větou řídící 

- typická spojka: přestoţe, i kdyţ, ačkoliv 

- př. 

 1VV př. přípustková        2VH 

Přestože se velice snažili, nepodařilo se jim to.  

 

větou vedlejší odpovídáme:  větou hlavní se ptáme:     

Přestože se velice snažili.  I přes co se jim to nepodařilo? 

 

1VV př. přípustková        2VH 

I když je to těžké,  zvládneme to.  

 

větou vedlejší odpovídáme:  větou hlavní se ptáme:     

I když je to těžké.   I přes co to zvládneme? 

 

 

2. Otevřít odkaz, vypracovat, ofotit výsledek, poslat: 

- https://www.umimecesky.cz/rozbory-vv-prislovecne-podm-pric-ucel-2-uroven/2632 

 

3. Opsat následující souvětí, zvýraznit VH a VV, spojovací výraz, určit druh VV, ofotit, poslat (online 

výuka v pátek dopoledne, společná kontrola): 

 

1) Postavil dům, aby mohl lépe bydlet. 

2) Přestože byl nemocný, pozval mě dál.  

3) Nekoupil si boty, protože byly drahé. 

4) I když si to přeji, nemohu s vámi jet. 

5) Dítě pracovalo, jak nejlépe umělo.  

6) Jestliže dostanu koně, budu nejšťastnější na světě. 

7) Přišel, aby se podíval. 

8) Vypadal, jako by snědl citrón. 

9) Když budeš hodný, dostaneš kolo. 

10) Překročili jsme potok, který byl rozvodněný. 

11) Chtěl vědět, kdo to udělal. 

12) Protože pršelo, šli jsme domů. 

13) Stoupla si na špičky, aby lépe viděla. 

14) Jedl, až měl břicho naplněné. 

15) Ačkoliv jsem nemocný, chodím do práce. 

 

 

 

POZOR ZMĚNA !!! 

V PÁTEK V 9:00 SPOLEČNÁ KONTROLA  
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SHRNUTÍ VEDLEJŠÍCH VĚT Z PŘEDEŠLÝCH TÝDNŮ: 
 

   1VV podmětná  2VH 

 spojovací výraz   Kdo se bojí,   nesmí do lesa.   

 

větou vedlejší odpovídáme:  větou hlavní se ptáme:  

Kdo se bojí.     Kdo, co nesmí do lesa? 

 
   1VH   2VV předmětná 

Řekla,   ţe přijde brzy.  

 

větou hlavní se ptáme:  větou vedlejší odpovídáme:  

Koho, co řekla?   Ţe přijde brzy. 
 
    podstatné jméno 
                           1VH   2VV přívlastková 

Viděli jsme obraz,  který byl namalován vodovými barvami. 

 

větou hlavní se ptáme: větou vedlejší odpovídáme: 

Jaký obraz jsme viděli? Který byl namalován vodovými barvami. 

  
1VH    2VV př. místní 

Stál tam, kde byl všem nejvíce na očích.  

 

větou hlavní se ptáme:    větou vedlejší odpovídáme: 

Kde stál?       Tam, kde byl všem na očích. 

 

        1VH     2VV př. časová 

        Stalo se to, když jsem nedával pozor. 

 

větou hlavní se ptáme:    větou vedlejší odpovídáme: 

 Kdy se to stalo?      Když jsem nedával pozor. 

 

 

            1VH  2VV př. způsobová 

Udělal to tak, že to musel celé přepracovat. 

 

větou hlavní se ptáme:    větou vedlejší odpovídáme: 

Jak to udělal?       Tak, že to musel přepracovat. 

 

 

1VH                                   2VV př. měrová 

Maminka byla tak dojatá, že se až rozplakala.  

 

větou hlavní se ptáme:    větou vedlejší odpovídáme: 

Jak moc byla dojatá?       Tak, že se až rozplakala. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ŘEŠENÍ MINULÉHO TÝDNE 

 

 

Opsat následující souvětí, zvýraznit VH a VV, spojovací výraz, určit druh VV (příslovečná způsobová, 

příslovečná měrová): 
  

1) Váš Pepíček i ve škole mluví tak, jak mu pusa narostla. 2VV příslovečná způsobová 

2) Bylo to tam ještě horší, neţ kdybych musel strávit deset hodin u zubaře. 2VV př. měrová 

3) Našeho malého Karlíka uklidníte jedině tak, ţe mu dáte jeho oblíbeného plyšového slona. 2VV př. způs. 

4) Údajně jsem úplně stejně vysoká, jako byla moje sestřenice z pátého kolene. 2VV př. měr. 

5) Ve škole bylo takové dusno, aţ jsme skoro nemohli dýchat. 2VV př. měr. 

6) Naštval mě tak, ţe jsem mu prostě musel dát facku. 2VV př. měr. 

7) Jak se do lesa volá, tak se z lesa ozývá. 1VV př. způs. 

8) To koleno mě bolelo tak, aţ jsem se rozbrečel. 2VV př. měr. 

9) Vezmi toho jen tolik, co uneseš. 2VV př. měr. 

10) Začal pobíhat, jako by do něj uhodil blesk. 2VV př. způs. 

 

Opsat následující souvětí, zvýraznit VH a VV, spojovací výraz, určit druh VV (podmětná, předmětná, 

přívlastková, příslovečná místní, příslovečná časová): 

   
1) Kdo má rád hudbu, rád chodí na koncerty. 1VV podmětná 

2) Znáš toho člověka, který bydlí na kraji lesa? 2VV přívlastková 

3) Kdo se bojí, nesmí do lesa. 1VV podmětná 

4) Sněz, co sis nadrobil. 2VV předmětná 

5) Aţ si dopíšeš úkoly, přines je k podepsání. 1VV př. časová  

6) Pracoval v oboru, který vystudoval na vysoké škole. 2VV přívlastková   

7) Všude, kde se cítíš dobře, můžeš být doma. 2VV př. místní  

8) Kamkoliv ze z rozhledny podíváš, uvidíš malebná údolíčka. 1VV př. místní  

 

 

 


